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OaHOUReHAMH HA3HBAIOTh YHCAA, 3MIHHI, IXH] CTEIIEH]1 3
HATYPanbHHMH IIOKA3HUKAMH Ta A00yTKH. OAHOYAEH , AKHUH MICTHTD
€AVHHNH YHCAOBHH MHOXXHHK , 3aIllMCAHHH IIEPIIHNM, Ta CTEIIeH] PI3HHUX
3SMIHHHX, HA3HUBAaIOTh OAHOYAEHOM CTAHAAPTHOI'O BHI'AAAY.

CrenneneM oaHOYAEHA HA3HMBAIOThE CYMY IIOKA3HHKIB CTEIIEHIB YCIX
3MIHHHX , IK1 BXOAATH AO HBOTI'O. JIKIIIO OAHOYAEH AHIIIE YHCAO , TO HOTI'O
CTEIIHD AOPIBHIOE HYAIO.

IMIHOrOYUAEeHOM HA3HBAIOTh CYMY KIABKOX OAHOYANAEHIB. NOAAHKH
MHOT'OYAEHA , K1 BIAPI3ZHAIOTHCSA AUIIIE KOEMDIIIEHTOM, HA3HBAIOTh
IOAIOHHMH UYAeHAMH MHOTOUYAEeHA. MHOIrouneH, SKHH MICTHUTD RHIIIE
OAHOYAEHHU CTAHAAPTHOI'O BUT'ASIAY, CEPEs IKUX HeMAaE IIOAIOHNX
YNEHIB, HA3HBAIOTh MHOI'OYAEHOM CTAHAAPTHOI'O BHI'AAAY.




POPMYAH CKOPOYEHOI'O MHOXEHHS:

(a4 b) (e — b) =a*—b".
(a -+ b)° =a*+ 2ab -+ b°.
(@ — b)) =a*— 2ab + b°.

(@a+b) (> —ab+b*)=a’+b°.
(@a—b) (@’ +ab+ b*)=a’ —b°.
(a4 b)’=a’+ 3a’b + 3ab® + b°.
(e —b)’ =a’—3a’b 4 3ab® —b°.




OII HA MHOT'OYAEHAMM:

1. IITo6 nosaTu (BLIAHSTH) MHOT'OYNAEH, AOCHTH PO3SKPHTH AYXKH, IIEPEes SKMMH CTOITh 3HAK «+»
abo

«-» , Ta 3BECTH IHOAIOHI AOAAHKEH.

2. II1o6 MOMHOXXHTH OAHOUAEH HAa MHOT'OUYAEH, IIOTPIOHO OAHOUYAECH IIOMHO>XHTH Ha KOXKEH UNEeH
MHOT'OYAEHA ¥ OTPHMaHi JOOYTKH AOAATH

3. IIIo6 MOMHO>XHUTH MHOTI'OYAEH Ha MHOT'OYAEH, MOTPIOHO KOXKEH YAEH OAHOI'O MHOI'OUAEHA

IIOMHO>XHTH Ha KO>XXE€H YAEH IHIIOIO MHOIO4YAEHA H OTPHMAaHI AOOYTKH AOLAATH.

4. IITo6 noalANTH MHOT'OYAEH HAa OAHOYAEH, AOCHTH KOXKEH YNeH MHOIOYAEeHA PO3AIANTH HA LIeH
OAHOYLEH 1 OAEeP>KaHl PEe3YABTATH AOAATH.



APOBOBO-PAILIIOHAADBHI
BHUPA3MH.:

Bupasu, 9K1 MOXYTh MICTHTH AOAABAHHS, BIAHIMAHHS,
MHO>XEHHS, AIACHHS 1 IIIAHECEHHS A0 HATYPAABHOI'O CTEIIEHS
YHCER Ta 3SMIHHHMX, HA3HBAIOTH pallioOHAABHHMH.



NGO SRS L

3ACTOCYBAHHS OCHOBHOI BAACTHUBOCTI
APOBY:

CxopoueHHs Apo6y

3MmiHa 3HaAKIB ApPO6Y

3BeAeHHS APOGiB A0 CIIIABHOI'O 3HAMEHHHKA
AosaBaHHA i BiAHIMaHHA pallioHaABHHX APO6iB
MHOXXeHHS pallioOHAABHHX APO06iB

AineHHa panioHaABHHX APO6iB

IlinHeceHHsa pallioHAABHOI'O APO6Y A0 CTEIIeHA 3 IiAHM NOKA3ZHHKOM



IPPAIIIOHAABHI BHPASH

CnpaBeaJiuBi piBHOCTI:

1. \Ja=b, akmo b* =a,b =0
Hampuknaz, V25 = 5,60 52 = 25
2.(\a)=aa=0

Hanpukiaag, (V4)%*= 4

3.Va? = |al,a ER

Hanpuxnag, V32 = 3| = 3,4/(=3)2 = |-3| = 3



BAACTHBOCTI APHPPMETHYHOI'O
KBAAPATHOI'O KOPEHA:

l.v/Jab =+/a -Vb,axkmoa = 0,b >0
Hanpukiaz, v4 -9 = V4 -/9

2. 2=ﬁ,m<moa20,b>0

b b
56 _ V36 _6 _
Hanpmmaa,\g—\/z_s—s— 1,2
3.Va2" = |a"|

Hanpuknaag, V54 = |52| = 25



4.ByHeceHHs1 MHOXKHMKA 3-11iJi 3HaKa KOpeH4.

r
> =
\/mz Bldne b+/a, axio b > 0;

k—b\/a,HI{HLO b<0

5.BHeceHHA MHO@HHUKA I1i[J 3HAK KOPEHSH.

bya = {

(

\

Vb?a,akmo b > 0

—+/b?%a,akmo b < 0



BAACTHBOCTI APUPMETHYHHUX KOPEHIB
N-I'O CTEIIEHA

1.7/0=0
2.1/1=1
3.(WVa)"= lal
4.(Na)"= Va™
5.V %a = "Ya

6. Axmo a>0, "Vamk = Yam, R/qm = "N/ gmk
7. KopiHb HEmapHOro CTeneHs: 2e4ab = ¥ lal - 2 |p|
8.Kopiub napuoro crenens:: ‘Nab = “5/|al - *X/|b]

m

9.9kmwo a > 0,To Va™ = an
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IIOKASHHUKOBI BUPA3H

ax : ay — ax+y

a* : adi=dies
(a%)= o™
(ab)*=a* - b*

( )x bx,mcmo b#0

a’ = 1, akmo a#0
al =a
a™" = —, akmo a£0; (3) "= ()"

m

e — n\/am,ﬂxmo a>0neN



AOTAPHPMIYHI BHPASH

¢ lJorapudMoM gopaTHOrO 4yrciaa b 3a ocHoBow a(a > 0,a + 1)
Ha3WBalOTh [IOKAa3HUK CTENEeHs, 0 SKOro Tpeba MiIHECTH OCHOBY d,
1106 OTpUMaTH yKcao b. TooTo Akmo a* = bia > 0,a # 1,10 log, b =

x 1, HaBNakKy, Ko log, b = x, To a* =
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OcHoBHa JiorapuPMidyHa TOTOXKHICThb: al°8ab = p a>0a+1,b>0
log, 1 = 0, ockinbku a’ = 1

log, a = 1, ockinbku a® = a

log, xy = logg|x| +logglyl, xy > 0

log, - = log, x| —logalyl,5 > 0

log, x? = plog,|x|,xP > 0

gl
log kx = Eloga X

__logcb
log, b = logca,,aeb > e =00 = 1
alogcb s blogca



TPHI'OHOMETPHYHI BHPA3SHA

* CMHYCOM KyTa o Ha3UBaKThb OpAUHATY
TOYKHY B oAMHUYHOT O K0JIa, AKa
BINIOBIJA€E KYTY «.

* KocHHyCcOM KyTa @ Ha3UBaKOTb aOCIUCY
TOYKHY B oAMHUYHOT O KOJIa, AKa
BINIOBIJA€ KYTY .

* TaHreHcoM KyTa @ Ha3UBAETHCA
BiJHOIIEHHA OPAMHATU KIHIA
OAWMHUYHOTO PYXOMOTO pafiycy A0 HOro
abCIHCH.

» KoTaHreHCcoM KyTa @ Ha3WBaKTh
BiTHOIIIEHHS aOCIMCH KiHI[ OJUHUYHOTO
PYyXOMOTro pajiiycy A0 MOro opAuHaTH.




¢ [Ipsamy, ska npoxoguTh 4yepe3 To4uKy P,(1;0) mapasiesbHO 40 OCi OpiIMHAT, HA3UBAKTh JIIHIEIO
TAHT'E€HCIB.

 [Ipsamy, ska npoxoauThb Yepe3 To4uKy (0;1) mapasiesibHO 0 OCi abCLMC HA3MBAKTh JIIHIERD

KOTAaHT'eHCIB.




rpagycos| 0° | 30°| 45°] 60°] 90° | 180° | 270° | 360°
" anvaH 0 z z z I T 3—n 21
pas 6 | 4 |3 |2 )
sin(a) o | LR B 1o |1 o
5 | 2 2
cos (o) 1 E E L'lo | -1 o 1
7 | 2 |2
3
(o 3 _ _
g(a) 0 | & | 3 0 0
ctg(a) — ﬁ 1 _E 0 | — 0 —
3




¢ [lng 6yab-AKoro Kyta a |sin| < 1, [cos| < 1, tga i ctga 3MiHIOIOTBHCA
Bl1Jl —00 10 + ©0

* 3HAaKW TPUTOMETPUYHUX QYHKI[IH Y YBEPTIX

* QyHKII] V= sinx, y=tgx, y=ctgx — HellapHi, a PYHKIiI y=COSX —
[apHa



CIIIBBIJHOIIIEHHA MIXK
TPHI'OHOMETPHUYHHMHA PYHKIIISIMHA OHOI'O
APT'YMEHTY

y. y.

sin“ x+cos“x=1.

SIn X COS X
Igx = , ClgX = —,
COS X SiN X

tox cigx =1
1

2
— 1tetg x = —7mpu.
cos® x sin’ x

1+2gx =




POPMYAH OOOABAHHA OAA
TPHI'OHOMETPHAYHHUX $YHKIIIN

o —p)=cos @ cos B} sin & sin B;
cos (&4 B)=cos a cos B—sin a sin B;
sin (o — B)==sin & cos B—cos « sin B;

sin (a4 B)=sin a cos B4 cos @ sin B;

g c -+t g a—t
tg(a+ﬁ)=liclzga!ggﬁﬁ; tg(a_ﬁ)zlifﬂaﬁfﬂ




POPMYAH CYMH TA PISHHIII _
TPHI'OHOMETPHAYHHUX $YHKIIIN

o+ a; =
Sina + Sinfs = 2 Sin P Cos = 2 ;

2
Sina—Sin,B:2Cosa+’BSina ’B;

2
Cosa+Cos,B:2Cosa+'BC05 _’B;

p)
o+ o
Cosa - Cosf=-23Sin ?’BSin. 'B;

Sin(a+ p) .
Cosc. CosB’
Sin(a — f)
CosaCosfB

Iga+igP=

ctgo—ctgfp =




POPMYAH TPHITOHOMETPHYHHX
SYHKIIIN IIOABIHHOI'O APTYMEHTY

sin 2a=2 sin o cos o;
cos 200 =co0s? oo —sin? a:

cos 2o =1—2sin’a: cos 2a=2 cos* ¢ — |

2ig a

tg 2a=l_tg?a.




POPMYAH TPHITOHOMETPHYHHX
PYHKIIIHA IIOTPIMHOI'O APTYMEHTY

sin 300 = 3sin o - 4s1in’

cos 30 = 4cos’ o -3¢cos a

_ (tga-tg’a)
A = (1-3tg?0)

_ (3ctga - ctg® a)
(1 - 3ctg” a)

ctg 3a




$OPMYAH YHIBEPCAABHOI IIIICTAHOBKH




POPMYAH IIOAOBHHHOI'O APTYMEHTY

. ,a l—-cosa
1) sin"—=
. 5.

— —

l4+cosa

2

3) ¢ ,a l—cosa
3) tg-—=
2 l+cosa

4 ¢ o SIN & l-cosa
o R e e -
2 l4cosa SINn o

a l+cosa

2 l-cosa
a sina  l+cosa
: =

, A
2) cos” —=
2

5) ctg

6) cte .
_ l1-cosa SIn o



POPMYAHU IIOHUXKXEHHS CTEIIEHSA




$OPMYAH JOBYTKY ’
TPUT'OHOMETPHYHHUX $YHKIIIH

1

Sif X 51N Y = g(cos(x - y)—cos(x+ y));

1

COSXCOS Y = > (cos(x—y) +cos(x+y));

S11 XCOS X = l(sin(x - y) +sini(x + y)).

2




POPMYAH SBEAEHHS

\ E—a E+a n—-a | T+a o 3n+ 2T—a | 2T+«
Y > , > , =il , 7 o 7 o 1 .

S111 X cose | cosa SIne | -smo | -coso | -cosq | -smo | sma

sing | -sine | -cosa | -cosq | -sine | sima | cosa | cosa




AAKYIO 3A YBAI'Y!



